



Завтра гербу Свердловской области исполняется 15 лет: 22 апреля 1997 года закон о нём был опубликован в «Областной газете» и тем самым вступил в силу.  
К юбилею одного из областных символов «ОГ» подготовила информационный «сериял». Каждый день на протяжении ближайших месяцев на этом самом месте будут публиковаться заметки, рассказывающие обо всем интересном, что мы узнали про герб — его элементах, авторах, истории создания и «редактирования»...  
Старт проекта — в ближайшем номере.

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 21 апреля 2012 года

№ 158 (6214). Цена в розницу — свободная.

## Конституция водопроводчиков

То, что течет из кранов, только на 60 процентов соответствует санитарно-гигиеническим требованиям

Елена АБРАМОВА

В рамках региональной конференции специалисты, ведающие вопросами водного хозяйства, представители Российской ассоциации водоснабжения и водоотведения (РАВВ), областной и муниципальной власти обсудили плюсы и минусы первого российского закона о водоснабжении и водоотведении.

Закон имеет номер 416-ФЗ. Принят он был ещё в 2011 году, а вступит в силу с 1 января 2013 года. В настоящее время (с 1 января 2012 года) действует только одна статья 9, предусматривающая приватизацию государственных и муниципальных унитарных предприятий, владеющих объектами водного хозяйства. А с 2014 года начнёт действовать часть документа, запрещающая утверждение инвестиционной программы без утверждённой схемы водоснабжения.

«Основные фонды изношены и требуют крупных финансовых вложений. Если переложить эту ношу на плечи потребителей, не исключён социальный взрыв. Следовательно, нужно привлечь инвестиции. Но инвестор должен понимать, какая будет отдача, — подчеркнул начальник отдела оперативного контроля и реагирования министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области Владимир Лобанов.

Привлечение инвестиций в отрасль — одна из важных составляющих закона. Но банки и другие инвесторы должны иметь гарантии возврата средств. Получить муниципальные гарантии порой очень сложно. И вряд ли какой-либо банк с энтузиазмом возьмёт в залог, допустим, водонасосную станцию, но предметом залога может стать пакет акций.

«Это не значит, что все предприятия должны стать частными, они могут преобразоваться в акционерные

общества, где 100 процентов акций будут находиться в собственности муниципалитета или субъекта Федерации. Смысл в том, что такая приватизация позволит создать залоговый механизм, — заявила исполнительный директор РАВВ Елена Довлатова.

Сегодня во многих муниципалитетах за водоснабжение отвечает целый ряд организаций, среди них есть и такие, которые владеют всего лишь участком водопровода, входящим в единую систему. Для каждой организации устанавливается свой тариф.

Как пояснила Елена Довлатова, в соответствии с новым законом, который она назвала конституцией водопроводчиков, в каждом муниципалитете будет определена гарантирующая организация, отвечающая за водоснабжение и водоотведение перед органом местного самоуправления. И тарифы будут устанавливаться исключительно для неё, а она сама будет выстраивать отношения с другими организациями на основании договоров. Однако качество воды при этом может пострадать, так как гарантирующий поставщик не будет отвечать за качество на всех участках.

Елена Довлатова отметила, что закон ускорит и упростит процедуру оформления бесхозных сетей. Но организация, принявшая такие сети на баланс, в течение двух лет не будет отвечать за качество воды, поступающей по трубам. Упростится и процедура подключения к сетям новых потребителей, вплоть до того, что, если вы направите заявку на подключение и в течение 30 дней не получите ответа, будет считаться, что ваша заявка принята.

«Тарифы будут регулироваться четырьмя методами: сравнения аналогов, индексации, доходности инвестированного капитала и методом экономического обоснованных расходов.



СТАНИСЛАВ САВИН

В цехах Уральского турбинного завода Дмитрию Rogozinu показали в действии современное высокопроизводительное оборудование

## Защитный приём

Вице-премьер правительства России Дмитрий Rogozin провёл в Екатеринбурге совещание по модернизации оборонного комплекса

Леонид ПОЗДЕЕВ

Посетив завод и полигон «Старатель» Нижнетагильского института испытаний металлов вице-премьер сегодня завершает двухдневную рабочую поездку на Средний Урал.

Но центральным событием его визита стало, конечно, проведение в Екатеринбурге совещания на тему «Роль и место оборонно-промышленного комплекса в инновационном развитии экономики, а так-

же формирование частного государственного партнерства в интересах создания и производства нового поколения вооружения, военной и специальной техники».

В обсуждении основного вопроса повестки совещания приняли участие полномочный представитель Президента России в Уральском федеральном округе Евгений Куйвашев, губернатор Свердловской области Александр Мишарин, главы других субъектов Российской Федерации, а также руководители крупных про-

мышленных предприятий региона.

Дмитрий Rogozin ещё до начала совещания успел «набраться впечатлений» о состоянии современной уральской индустрии, ведь сразу по прибытии в нашу область он посетил в сопровождении полпреда Президента России в УрФО Евгения Куйвашева и губернатора Свердловской области Александра Мишарина Уральский турбинный завод в Екатеринбурге и завод железнодорожного машиностроения «Уральские локомотивы» в Верхней Пышме.

А после совещания побывал на Уральском оптико-механическом заводе имени Яламова.

В цехах «Турбинки» вице-премьеру продемонстрировали работу пятикоординатных обрабатывающих центров экспериментальной лопаточной линии и другого новейшего высокопроизводительного оборудования, а в Верхней Пышме он осмотрел производство современных локомотивов.



Дарья Деева поедет на Олимпиаду в первый раз, а Никита Лобинцев — во второй

## Смытые впечатления

«Плюс» Дарьи Деевой и большой «минус» Никиты Лобинцева

С 17 по 22 апреля в Москве проходит чемпионат России по плаванию. По его результатам будет сформирована сборная на Олимпиаду в Лондон. Путевки на Игры-2012 уже успели завоевать представители Свердловской области Дарья Деева (100 метров брассом) и Никита Лобинцев (кролевая эстафета). Но если результаты, показанные в заплывах Деевой, стали сенсацией со знаком «плюс», то Лобинцев за свои слабые выступления попал под град критики.

## Сезам, откройся! Открывается

В космической отрасли произошли кардинальные изменения

Андрей ДУНЯШИН

Президент России Дмитрий Медведев подписал Указ о преобразовании некоторых предприятий ракетно-космической отрасли в открытые акционерные общества. В их числе оказались и крупнейшее в России предприятие — НПО автоматики имени академика Н.А. Семихатова.

Что это даёт предприятию и что значит для всей космической отрасли? Об этом рассказывает генераль-

ный директор НПО автоматики Леонид ШАЛИМОВ.

«Цель акционирования — создание ракетно-космического комплекса. Вы становитесь в таком случае подразделением этого комплекса?»

«Юридическое лицо у нас как было, так и осталось. Было НПО автоматики имени Н. Семихатова, будет Открытое акционерное общество НПО автоматики имени Семихатова.

«Возникает вопрос, плохо это или хорошо?»

## «Шаривари», да и только!

«Цирковой Оскар» придёт в Екатеринбург

Ирина ВОЛЬХИНА

В канун Всемирного Дня цирка (его второй год отмечают в третье суббота апреля) в Москве назвали лучших циркачей. Среди девяти победителей — екатеринбургский цирк. Теперь официально — лучший в стране.

Цирковую премию с званием названием «Шаривари» учредили Росгосцирк и его филиал — компания «Циркконцерт». По словам генерального директора Росгосцирка Александра Калмыкова, профессиональное сообщество впервые вслух называет лучших из лучших. «Несмотря на то, что во всем мире существуют несколько очень авторитетных фе-

стивалей, ни одной цирковой премии в мире до сих пор нет. Мы очень надеемся, что наша премия впоследствии получит статус своеобразного циркового Оскара», — говорится на сайте Росгосцирка. В этом году ее лауреатов определят только российские эксперты, но уже на следующий год планируется придать данной премии международный статус самого высокого уровня.

С французского «шаривари» буквально переводится как «кошачий концерт». В цирковом пространстве у затейливого словечка другой смысл: это одна из форм вступления, когда одновременно все артисты на арене демонстрируют фрагмент своего номера.

### В НОМЕРЕ

#### Повесть на кончике носа

Екатеринбуржец Илья Попенов, страдающий ДЦП, пишет книги... носом.



#### Машину угнали? А ты не паркуй... где попало

В Нижнем Тагиле объявился «Деточкин», который учит культуре парковки местных автолюбителей.



#### Покровский «айсберг»

Вблизи села Покровское Артемовского городского округа обнаружена огромная глыба льда. Местные жители наперебой фотографируются возле холодной достопримечательности.



#### Перетряхнуть корзину

Минздравсоцразвития хочет изменить принцип формирования потребительской корзины. Это приведёт к пересмотру и величине прожиточного минимума.



#### Те же грабли для мирового суда

Судьи в тесноте, а граждане — в обиде.



#### Кнуты без пряников

Всего за месяц в Красноуральске и Карпинске возбуждено три уголовных дела по избиению детей родителями. Причём сигналят о нарушениях педагогов — воспитатели в детских садах и школьные учителя.



#### У поэзии и непоэзии разные предметы

Бездарный человек, написав текст, может его выбросить и написать «ещё лучше», потом «наилучший»... Настоящий поэт ценит любой.



### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

90 лет назад (в 1922 году) постановлением Совета труда и обороны при Совете народных комиссаров РСФСР был расформирован Приуральский военный округ, в состав которого входила территория нынешней Свердловской области. Причина расформирования: окончание Гражданской войны. Штаб и управление ПриурВО ушли на доукомплектование аппарата Западно-Сибирского военного округа с центром в Омске.

Военные формирования на территории Урала множество раз меняли свои названия и структуру. Так, к примеру, в 1916 году территория Пермской губернии (в состав которой входил Екатеринбург) была в составе Казанского военного округа.

ПриурВО был создан в марте 1918 года, в мае того же года переименован в Уральский военный округ со штабом в Екатеринбурге. Правда, этот штаб продержался в Екатеринбурге совсем недолго — откатываясь от чехов и войск Колчака, в том же году он переместился сначала в Пермь, затем в Вятку и даже в Пензу. В 1919 году округ вновь переименован в Приуральский до самого своего расформирования в 1922-м. И лишь в 1935 году вновь был создан Уральский военный округ со штабом в Свердловске.

ISSN 2225-1529



4 772254 152000

1 2 1 5 8



# Повесть на кончике носа

Страдающий ДЦП Илья Попенов в 16 лет получил премию за свою книгу, а в 25 заканчивает вуз

Владимир АНДРЕЕВ

Екатеринбуржец Илья Попенов — уникальная личность. Когда он родился, врачи поставили ему диагноз ДЦП, и сказали его маме Елене Сергеевне: не тратьте на него время, откажитесь. Мама единственная не верила врачам, даже когда московское светило, профессор, сообщила родителям: «не возитесь с ним, все напрасно, у вашего мальчика четко выраженные признаки дебильности». А через несколько лет Илья написал книгу, стал знаменит, о нем сняли фильм.

## С легкой руки бабушки

Илья от рождения не повезло. У него отказывали ноги, не слушались руки. Вместо связанной речи даже подросток Илья только мычал. Мама научилась понимать его речь, открыла для себя его мир и решила, что ее сын не только не безнадежен, но и талантлив. В 12 лет Илья начал писать повесть. Набрал ее несколько лет — страница за страницей тыкал своим носом в клавиатуру компьютера. Мама не особенно обращала внимание — ну занимается чем-то сын, не скучает, и уже хорошо. Буквально на кончике носа Илья создал свою сказочную повесть «День света: Чудеса и тайны». Спонсоры помогли издать, а известная ураль-

ская художница Евгения Стерлигова ее проиллюстрировала. Одним только был недоумен Илья — предисловием. Расписали, что автор — инвалид, что мужественно преодолел, и так далее... Не любит этого Илья, считает, что автор не должен вызывать у читателей какое-то сочувствие или ждуть снисхождения из-за своих физических проблем. А судить об авторе надо только по тому, что он написал. Через два года Попенов получил за свою книгу литературную премию «Дебют» — за мужество в литературе. В почитательском совете — Эдвард Радзинский, в жюри — Александр Кабаков. Оказалось, родная бабушка тайно от всех отплатила повесть на конкурс.

А потом известный московский кинодокументалист Олеся Фокина сняла про Илью фильм. Зрители аплодисментами и стоя встретили ленту об удивительном мальчике, который бросил вызов судьбе. За фильм «Чудеса и тайны» Елена и Илья Попеновы получили на московском кинофестивале «Сталкер — за права человека» приз «героя киногода». Между прочим, до Попенова героем ленты Фокиной был режиссер Антониони.

## Парень, живущий в Сети

Круг общения Илья в Интернете после фильма резко вырос, и надо было быстрее отвечать по переписке в Сети.

Друзья подарили приспособление для ускорения работы — указку «Клюв». Теперь бы за новую повесть засесть, да Попенов как раз школу заканчивал, было не до того. Шел на золотую медаль. Но мальчонка не дотянул — надо, чтобы по всем предметам, в том числе и по физкультуре, отличные отметки были. Получил «только» серебряную. Куда дальше инвалиду, который не покидает мамину квартиру? Илья решил поступать в вуз — только потому, что в мире есть Интернет.

—Если Интернет создал Бог, то это специально для моего Илья, — говорит Елена Сергеевна.

Долго выбирали. Ни очная, ни заочная форма обучения не подходили. Спасибо, режиссер Фокина вспомнила о девочке-инвалиде, которая дистанционно учится в Московском государственном университете печати. Илья разузнал у девочки подробности, и у него появилась мечта — выучиться на литературного редактора. Но так бы и осталось это мечтой (где взять деньги на шесть лет учебы?), да нашелся добрый человек из Петербурга, который все оплатил. Причем его имя долго не было известно Попеновым, и только на третий год учебы удалось «раскрыть» имя благодетеля.

В июне 2012 года Илья готовится защитить диплом. Тема звучит грозно: «Формирование концепции издания детской литературы (на при-



ВЛАДИМИР АНДРЕЕВ

мере повести Н. Петровой-Сунагатовой «Иммисум»). Книжка краснодарской писательницы Нинель Петровой-Сунагатовой к Илье попала случайно — подарили. Прочитал, и ему как будущему литредактору показалось, что над повестью не поработал редактор. Связался по Интернету с автором, та переслала ему повесть, парень отредактировал ее, а заодно подсказал несколько интересных идей. Нинель подумала, что с ней общается какой-нибудь умудренный 40-летний книж-

ный редактор, и была удивлена, когда узнала, что Илья всего 23 года. Она еще и не знала, что он переписывается с ней, выстукивая на клавиатуре «Клювом». Сообщила, что если будет переиздавать книгу, то Попенов обязательно станет ее редактором.

## Сам себе редактор

Защита диплома и госэкзамены у Илья пройдут в конце июня этого года. Научный руководитель Елена Мажельская специально приедет в

Екатеринбург из Москвы. Дипломная комиссия будет заседать в Москве и общаться с Ильей по скайпу. А Попенов, при всей его загруженности по учебе, умудрился написать очередную книжку. Фантастическая повесть для подростков называется «Лето, полное приключений». Вышло немного похоже на Владислава Крапивина — самого любимого писателя Илья. «Лето» уложилось в 10 авторских листов. Может быть, и издатель найдется.

Друзья подарили Илье Попенову указку «Клюв», которая крепится на голову. С помощью этого «Клюва» Илья написал свою повесть и общается с друзьями через Интернет

# Машину угнали? А ты не паркуй... где попало

## Неизвестный «Деточкин» из Нижнего Тагила взялся воспитывать местных автолюбителей

Владимир АНДРЕЕВ

Уж сколько раз твердили автомобилистам: не надо парковаться где попало, уважайте других. А «ВАЗ» и ныне там». В Нижнем Тагиле только что объявился угонщик неправильно припаркованных авто. После совершения акта возмездия тагильский «Деточкин» бросает автомобиль и скрывается.

Первый звоночек прозвучал 17 апреля — на пути дежурного УВД. В семь утра полицию побеспокоил 28-летний парень и, глотая слова, рассказал, что у него прямо от дома на улице Газетной угнали любимую «ласточку» — ВАЗ-21061. Машину оставил под окнами на ночь, а утром ее и след простыл.

На розыск беглянки направили полицейских, и полиция принесла результат. Около 10 утра наряд ДПС обнаружил искомое авто в гаражно-строительном комплексе «Волга-2». Угонщик действовал бережно, машина была цела, только взломан замок зажигания. Полиция вернула владельцу имущество, возбудили уголовное дело, но история на этом не закончилась.

На следующее утро, 18 апреля, оперативный дежурный, как обычно, сдал смену, и доложил, что опять был звонок с Газетной. Знакомый голос в семь утра сообщил, что у него снова угон ВАЗ-21061. Все

повторилось: припарковал в девять вечера у дома, а к утру машина исчезла. Полицейские ее быстро нашли. Еще до полудня знакомая «шестерка» обнаружилась на улице Красноармейской. В этот раз угонщик, чтобы было понятней, оставил на лобовом стекле нецензурную записку: «Я паркуюсь как м...к». Видимо, «шестерка» ему сильно мешала. Записку приобщили к делу. Утром следующего дня у пульта дежурного УВД собрались свободные от службы полицейские. Они с интересом ждали — будет ли новый звонок об угоне знакомого авто. В этот раз телефон молчал. Похоже, автолюбитель решил больше не искушать судьбу и воспользовался советом ДПС — оставил свою машину на цивилизованной парковке.

С наглыми автолюбителями народ борется как может. На днях в Екатеринбурге смелая бабуля с улицы Кузнецкой, 91 прилепила на вечный клей «Момент» прямо на лобовое стекло внедорожника «Land Cruiser» записку: «Хам, если Вы еще раз поставите машину под окна, я проткну Вам колеса». Ну а активисты движения за правильные парковки не раз цепляли записки «Я паркуюсь как м...к» к дворникам на лобовом стекле. Но чтобы угонять машины наглецов — до этого еще не доходило.



Евгений Чукалкин прославил Каменск-Уральский своими кулинарными успехами

# Знай наших

## В Каменске-Уральском пишут книгу рекордов

Ирина АРТАМОНОВА

В третьем по величине городе Свердловской области недавно стартовал проект «Книга рекордов Каменска-Уральского». Его организаторами стали медиа-группа «Компас» и управление культу-

ры группы «Компас» Светлана Шпилова.

Так, в книгу достижений наверняка войдет Николай Пышницев, который может претендовать на звание самого сильного человека Каменска. Жимом лежа он поднял штангу весом более 300 килограммов. Еще один претендент — шеф-повар нескольких каменских ресторанов Евгений Чукалкин — победитель многих российских и международных кулинарных конкурсов.

В книгу попадут только те рекорды, которые будут документально засвидетельствованы. Кроме серьезных достижений на ее страницах можно будет встретить и курьезные.

## КСТАТИ

В Екатеринбурге своя книга рекордов выходит с 2006 года. Издание рассказывает о выдающихся достижениях екатеринбуржцев, а также предприятий и организаций уральской столицы.

# Алло, мы ищем «айтишников»!

## В уральской столице появился новый клуб для молодых компьютерщиков

Александр ПИНОМАРЁВ

По инициативе министерства общего и профессионального образования Свердловской области и некоммерческого партнерства «Уральский кластер информационных технологий» во Дворце молодежи Екатеринбурга открылся клуб по интересам в области информационных технологий «Итишники».

По замыслу организаторов, в клубе будут созданы все условия для развития способностей ребят от 14 до 20 лет, которые ушли далеко за пределы школьной программы по информатике. Единственное, чем должен обладать претендент на вступление в организацию — это наличие заметных способностей в области информационных и компьютерных технологий.

В рамках программы участники будут знакомиться с ними в действии, пробовать себя в роли системных администраторов, программистов и дизайнеров, а также обмениваться опытом и заводить новые знакомства для успешного трудоустройства. Для проведения мастер-классов в гости к молодым компьютерщикам планируется приглашать профессионалов в области информационных технологий, образования и менеджмента.

—Клуб видит себя как организацию, в которую входят участники не только из Екатеринбурга, но и со всей области. Для того чтобы ребятам из других городов не приходилось каждый раз приезжать в столицу Урала, мы будем организовывать видеоконференции через Интернет, — рассказал руководитель проекта, заместитель председателя молодежного правительства Свердловской области — министр обще-

## К СЛОВУ

Министерство информационных технологий и связи объявило о начале приема заявок на ставший уже ежегодным конкурс в сфере информационных технологий для IT-специалистов. Победители получат губернаторскую премию в размере 300 тысяч рублей.

Соревнования проходят по трем номинациям: за выдающийся вклад в развитие научных исследований в сфере информационных технологий, за лучший проект в сфере информационных технологий, разработанный и внедренный в организациях Свердловской области, и за продвижение новых продуктов в сфере информационных технологий, разработанных организациями Свердловской области.

Работы и проекты участников принимаются до первого сентября 2012 года. Все подробности на сайте — <http://it.minsdr.ru>.

го и профессионального образования в этом правительстве Михаил Воробьев.

Вчера для первых выступивших «Итишников» была организована экскурсия в федеральную компанию по разработке программного обеспечения «СКБ-Контур». Ребятам рассказали и показали, как устроен головной офис организации.

Пока в клуб входят всего два участника — студенты колледжа им. Ползунова Максим Голубев и Филипп Богданов. Организаторы планируют набрать группу из 20 человек. Информацию о том, как стать членом клуба, можно узнать на официальном сайте Дворца молодежи <http://new.dm-centre.ru/> в разделе «Итишники».



Это фото сделано 18 апреля. «Ледник» стал своеобразной достопримечательностью Покровского

Вблизи села Покровское Артёмовского городского округа стоит водонапорная башня, рядом с которой образовалась огромная ледяная глыба диаметром порядка девяти метров и высотой около шести, пишет газета «Егоршинские вести». Причина появления глыбы банальна: из башни уже много месяцев льется тоненькая струйка воды. Лед получился очень плотным, «айсберг» не топится таять даже при плюс двадцати.

# ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## «Знакомого лишили прав из-за средства от астмы»

В «ОГ» за 19 апреля вышел материал Андрея Качи об уральском велогонщике-спринтере Денисе Галимзянове, которого уличили в употреблении запрещенного препарата эритропоэтина. Текст был опубликован на городском портале «Екатеринбург-онлайн». Вот что думают по поводу этого материала интернет-пользователи.

**01101988:** Практически все спортсмены употребляют допинг, просто кого-то не могут поймать...

**fantom79:** Конечно же, и тренер, и особенно медик в курсе того, что принимает их подопечный. Анализ на допинг-тест сдаются постоянно. Парень молодец, что отказывает команду. В свое время подобным образом поступил футболист Егор Титов, попавшийся на бромантане. Он был дисквалифицирован. Мало кто знает, но был не один Титов, был и Ковтун, и многие другие. Появилось понятие «бромантановый Спартак».

Разница в том, что за границей подготовки спортсменов занимается целая индустрия — от поставщика экипировки, спонсоров до медицинских центров, производящих фармакологию, обеспечивающую результат. У нас принимают допинг, но виноват почему-то всегда спортсмен и никто иной. Спрашивается, а куда смотрел врач?

**96 рус:** Товарищи!!! Он в большом спорте, и речь идет не о совете, покажите мне того, кто вывозит этот жуткий труд на своем здоровье, не принимая ничего запрещенного. Спортсменам ставят задачу, и ее нужно выполнить, неважно как... Он представлял нашу страну на мировой арене, да, не повезло, но не нужно на это смотреть как на преступление.

**Удача:** Вы не поверите. У знакомого - астма. Поехал на машине-приступ — подышал препаратом, чтобы снять (в состав входит спирт как растворитель). А тут гаишники, проверили на алкоголь, лишили прав.

**Дорогие читатели!** Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, подытой в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту [art@oblgazeta.ru](mailto:art@oblgazeta.ru).





# Защитный приём

1

Завод «Уральские локомотивы» — совместное предприятие группы «Синара» и немецкого концерна «Сименс», созданное на базе Уральского завода железнодорожного машиностроения. Предприятие является ярким примером взаимовыгодного сотрудничества бизнеса и власти в промышленном секторе. Одним из инициаторов развития на Урале и в России железнодорожного машиностроения был в свое время, в первой половине «нулевых» годов, именно Александр Мишарин.

Сегодня «Уральские локомотивы» — один из лидеров транспортного машиностроения, здесь выпускаются грузовые электровозы «Синара» и «Гранит», осваивают выпуск пассажирских поездов «Дезиро». Не случайно за последние годы здесь дважды побывал председатель правительства России Владимир Путин — в декабре 2009 и в ноябре 2010 года. Он ознакомился с продукцией завода и отметил её инновационный характер.

По словам Александра Мишарина, современный уральский локомотив — «умная машина», причём 60 процентов узлов и деталей делается по кооперации другими предприятиями региона — Екатеринбургскими НПО автоматики и заводом № 9, Каменск-Уральским ПО «Октябрь», Нижнетагильским УВЗ и другими.

Завод сегодня производит и высокотехнологичную продукцию оборонного назначения. Так, председатель совета директоров группы «Синара» Дмитрий Пумпянский продемонстрировал Дмитрию Рогозину современные дизель-генераторы, выпускаемые для нужд Военно-Морского флота.

Дмитрий Пумпянский согласился с позицией губернатора о том, что промышленность в целом и оборонно-промышленный комплекс в частности должны активнее использовать инновационную российскую продукцию. Он добавил, что группа «Синара» и Трубинская металлургическая компания имеют богатый опыт и готовы активно развивать государственно-частное партнерство в сфере ОПК.

Дмитрий Рогозин подчеркнул, что ему «приятно работать с людьми, которые готовы инициировать новое».

А чуть ранее, в ходе бри-



Дмитрий Рогозин (слева) губернатору Александру Мишарину (в центре) и президенту фонда «Сколково» Виктору Вексельбергу (справа): «Средний Урал один может обеспечить обороноспособность небольшого государства»

финга на Уральском турбинном заводе Дмитрий Рогозин заявил, что основной целью его визита в Свердловскую область как раз и является поиск промышленных предприятий, способных решить задачи, поставленные избранным Президентом России Владимиром Путиным в его программных статьях. В том числе «в обеспечении военно-технического превосходства нашей страны на глобальном уровне».

Вице-премьер отметил, что хочет «выяснить, какие предприятия готовы развиваться, а какие процветают и на их месте выстроить те, что будут иметь иной уровень».

«Нам интересны предприятия различных форм собственности, которые производят продукцию как гражданского, так и оборонного назначения. Цель нашей поездки — проанализировать, что на этих предприятиях можно сохранить и модернизировать, а что придется заменить», — сказал вице-премьер и добавил, что правительству страны «хотелось бы заметить контуры кооперации между федерацией, руководством субъектов и производственными предприятиями».

Огромные средства, которые выделяются на развитие оборонно-промышленного комплекса, не должны, по сло-

вам Дмитрия Рогозина, пойти «на изготовление многих тысяч железных коробок». Он считает, что в промышленность необходимо вдохнуть свежее дыхание, поэтому московские гости решили посетить те уральские предприятия, «где присутствует частный капитал, который также должен участвовать в развитии страны».

Дмитрий Рогозин сообщил, что вместе с ним на Средний Урал приехал первый заместитель министра обороны Александр Сухоруков и заместители глав министерства промышленности и торговли Российской Федерации, «то есть те люди, которые уполномочены принимать решения федерального уровня».

«Нам не нужны посредники в вопросах поддержки промышленности, нам нужны люди, которые несут полную ответственность, чтобы здесь, в Екатеринбурге, принять необходимые решения по созданию новых экономических проектов», — сказал он.

Вице-премьер отметил, что через подъем оборонной промышленности нам важно дать новый импульс развитию всему индустриальному комплексу страны, в результате чего Россия должна вернуть себе статус великой индустриальной державы.

По словам Дмитрия Ро-

гозина, сейчас взят курс на многопрофильность предприятий оборонно-промышленного комплекса, которые в итоге должны быть ориентированы на производство как военной, так и гражданской продукции. «У таких предприятий гораздо больше шансов стать конкурентоспособными, и в этом плане у Свердловской области есть чему поучиться», — сказал вице-премьер.

«А наша задача — показать возможности предприятий Свердловской области по реиндустриализации, по развитию государственно-частного партнерства, диверсификации производства. Наш регион может стать полигоном для осуществления программы модернизации ОПК. Обновление «оборонки» в нашем регионе, где работает около 40 уникальных предприятий, может стать локомотивом роста для еще не менее двухсот смежных предприятий других секторов экономики Урала», — отметил Александр Мишарин.

Подпир Президента России в УрФО Евгений Куйвашев заметил при этом, что «Свердловская область сегодня проходит тест на зрелость». Федеральные деньги, по словам уральского полпреда, выделяются предприятиям ОПК не первый год, и «пришло время посмотреть и оценить результаты».

Впрочем, после прошедшего вчера совещания в полпредстве Президента России по УрФО Дмитрий Рогозин заявил, что Урал располагает самодостаточной индустрией, способной «самостоятельно обеспечить обороноспособность небольшого государства».

Заместитель министра промышленности и торговли РФ Игорь Караванов в своем выступлении заметил, что сегодня в оборонно-промышленном комплексе России функционирует более тысячи организаций, в которых заняты 1 миллион 300 тысяч сотрудников. Причём 33 процента производимой ими продукции — изделия общегосударственного назначения.

Но, по словам губернатора Александра Мишарина, в Свердловской области работает 42 крупных и средних предприятия ОПК, на которых заняты более 100 тысяч человек. Причём соотношение производимой ими продукции военного и общегосударственного назначения 50х50. Сегодня эти предприятия большей частью интегрированы в такие крупные корпорации, как «Росатом», «Ростехнологии», «Концерн ПВО «Алмаз-Антей», НПК «Уральвагонзавод», но всё более активно участвует в реализации программ по оборонному заказу и малый бизнес — не-

## КСТАТИ

Государственный оборонный заказ на 2012 год в интересах российского военного ведомства уменьшен на 25 миллиардов рублей, сообщил 19 апреля на пресс-конференции в Москве первый заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Александр Сухоруков.

Александр Сухоруков напомнил, что ранее объём гособоронзаказа на нужды военного ведомства на 2012 год был определён в 704 миллиарда рублей, но после корректировки правительством утверждена сумма в 677,4 миллиарда рублей.

По словам генерала, эта корректировка «никаким образом не скажется на реализации задач государственной программы вооружения», а средства перераспределены на другие статьи «в интересах обеспечения безопасности страны».

большие, но эффективно работающие частные предприятия уже созданы в Нижнем Тагиле, Реже, Берёзовском, и этот процесс продолжается. В то же время крупные предприятия оборонного комплекса сами всемерно содействуют развитию малого бизнеса. Один из ярких примеров — НПО автоматики, на базе которого создан успешный функционирующий технопарк.

Но Дмитрий Рогозин обратил внимание журналистов на то, что программа его двухдневной работы в Свердловской области включает посещение не только оборонных, но и крупных частных предприятий машиностроения, металлургии и металлообработки. «Ведь мы сегодня не можем разделять оборонную и гражданские предприятия», — сказал заместитель председателя правительства России. — Как не можем разделять государственные и частные производства».

Вчерашний рабочий день вице-премьер правительства России завершил в Уральском федеральном университете имени первого Президента России Б.Н. Ельцина. Там он ознакомился с выставкой разработанных в УрФУ инноваций, встретился со студентами и преподавателями крупнейшего вуза Урала.

Сегодня у Дмитрия Рогозина запланировано посещение Первоуральского новотрубного завода, где должна пройти встреча с учащимися центра подготовки специалистов рабочих профессий, а затем — поездка на Уральвагонзавод и на полигон «Старатель» под Нижним Тагилем, где вице-премьер проведёт еще одно совещание, на котором, как ожидается, будут обсуждаться и вопросы развития «индустриальной столицы» Среднего Урала.

## Повышение пенсионного возраста неприемлемо

Об этом заявил премьер-министр Владимир Путин на совещании в Ново-Огареве.

На совещании обсуждались вопросы реализации задач, изложенных в предвыборной статье Путина «Демократия и качество государства».

«Без экспертизы правительства закон не может поступить в Госдуму. Это исключено. Если мы вот так поступили бы, без экспертизы, у нас пенсионный возраст в стране уже был бы 65 лет и для мужчин, и для женщин. Мы понимаем, что это для России неприемлемо и не нужно», — заявил на совещании Владимир Путин.

Напомним, ранее эксперты, вырабатывающие стратегию социально-экономического развития России до 2020 года («Стратегия 2020»), предложили постепенное повышение пенсионного возраста в России для обоих полов до 63 лет к 2030 году.

Андрей ЯЛОВЕЦ

## В областном центре прошло заседание совета по трезвости

В областном центре прошло расширенное заседание Совета общественного государственного движения «Попечительство о народной трезвости».

В рамках совета прошло также заседание оргкомитета по проведению финального мероприятия областного социально-педагогического проекта «Будь здоров». Он реализуется с 2005 года среди учащихся 7,8 и 9 классов общеобразовательных школ Свердловской области. Целью проекта является сохранение и укрепление физического и духовно-нравственного здоровья подрастающего поколения. В этом году в финал, который состоится 6 мая во Дворце игр видов спорта, вышли 18 классов. Финалистам предстоит преодолеть три этапа — интеллектуальный, спортивный и конкурс домашних заданий. Главный приз — поездка всем классом на море. За второе и третье места — экскурсионная поездка по Уралу.

Примечательно, что за шесть лет в проекте приняло участие более 30 тысяч подростков.

Ксения ДУБИНИНА

## Екатеринбург движется к «Экспо-2020»

Александр Мишарин принял участие в первом заседании федерального оргкомитета по поддержке заявки Екатеринбург на право проведения Всемирной универсальной выставки «Экспо-2020».

Заседание провёл в Москве председатель оргкомитета, и. о. министра промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

Для Екатеринбурга возможность представлять Россию в борьбе за право принять на своей территории всемирную выставку — большая честь, — сказал Александр Мишарин. — Мы рады представить возможности и потенциал развития Свердловского региона и Екатеринбурга мировому сообществу.

Губернатор отметил «интеллектуальную параллель» проекта ЭКСПО-2020 с такими масштабными мероприятиями, как Универсиада-2013 в Казани, Олимпийские игры-2014 в Сочи и Чемпионат мира по футболу в 2018 году.

Участники заседания, в числе которых были заместитель главы аппарата правительства России Дмитрий Песков, председатель совета директоров ООО «РУ-КОМ» Михаил Абызов, председатель правления Банка ВТБ Андрей Костин и другие члены оргкомитета определили первоочередные мероприятия по продвижению столицы Среднего Урала в 2012 и 2013 годах, обсудили вопросы предоставления государственных гарантий заявки, взаимодействия федерального, регионального и муниципального уровней власти по поддержке заявочной кампании.

Леонид ПОЗДЕВ

## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

от 18.04.2012 г. № 257-ПЗС г. Екатеринбург

О назначении членов комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа Красноуральск

В соответствии с частью 5 статьи 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании представления Губернатора Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить членами комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа Красноуральск: Алёшину Валерию Алексеевну, директора департамента административных органов Губернатора Свердловской области;
- Трофимову Наталью Александровну, директора государственного правового департамента Губернатора Свердловской области;
- Шинкаренко Сергея Николаевича, заместителя руководителя Администрации Губернатора Свердловской области — директора департамента государственной службы, кадров и наград Губернатора Свердловской области.

2. Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете».

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина.

от 18.04.2012 г. № 258-ПЗС г. Екатеринбург

О назначении членов комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа Верх-Нейвинский

В соответствии с частью 5 статьи 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании представления Губернатора Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить членами комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа Верх-Нейвинский: Алёшину Валерию Алексеевну, директора департамента административных органов Губернатора Свердловской области;
- Трофимову Наталью Александровну, директора государственного правового департамента Губернатора Свердловской области;

Шинкаренко Сергея Николаевича, заместителя руководителя Администрации Губернатора Свердловской области — директора департамента государственной службы, кадров и наград Губернатора Свердловской области.

2. Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете».

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина.

от 18.04.2012 г. № 259-ПЗС г. Екатеринбург

О назначении членов комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа ЗАТО Свободный

В соответствии с частью 5 статьи 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании представления Губернатора Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить членами комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа ЗАТО Свободный: Алёшину Валерию Алексеевну, директора департамента административных органов Губернатора Свердловской области;
- Трофимову Наталью Александровну, директора государственного правового департамента Губернатора Свердловской области;
- Шинкаренко Сергея Николаевича, заместителя руководителя Администрации Губернатора Свердловской области — директора департамента государственной службы, кадров и наград Губернатора Свердловской области.

2. Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете».

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина.

от 18.04.2012 г. № 260-ПЗС г. Екатеринбург

О назначении членов комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации Кировградского городского округа

В соответствии с частью 5 статьи 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании представления Губернатора Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить членами комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации Кировградского городского округа: Алёшину Валерию Алексеевну, директора департамента административных органов Губернатора Свердловской области;
- Трофимову Наталью Александровну, директора государственного правового департамента Губернатора Свердловской области;
- Шинкаренко Сергея Николаевича, заместителя руководителя Администрации Губернатора Свердловской области — директора департамента государственной службы, кадров и наград Губернатора Свердловской области.

2. Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете».

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина.

от 18.04.2012 г. № 261-ПЗС г. Екатеринбург

О назначении членов комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации Муниципального образования Красноуральский округ

В соответствии с частью 5 статьи 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании представления Губернатора Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить членами комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации Муниципального образования Красноуральский округ: Алёшину Валерию Алексеевну, директора департамента административных органов Губернатора Свердловской области;
- Трофимову Наталью Александровну, директора государственного правового департамента Губернатора Свердловской области;
- Шинкаренко Сергея Николаевича, заместителя руководителя Администрации Губернатора Свердловской области — директора департамента государственной службы, кадров и наград Губернатора Свердловской области.

2. Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете».

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина.

от 18.04.2012 г. № 262-ПЗС г. Екатеринбург

О назначении членов комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа «Город Лесной»

В соответствии с частью 5 статьи 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании представления Губернатора Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить членами комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа «Город Лесной»: Алёшину Валерию Алексеевну, директора департамента административных органов Губернатора Свердловской области;
- Трофимову Наталью Александровну, директора государственного правового департамента Губернатора Свердловской области;
- Шинкаренко Сергея Николаевича, заместителя руководителя Администрации Губернатора Свердловской области — директора департамента государственной службы, кадров и наград Губернатора Свердловской области.

2. Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете».

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина.

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Свердловской области Вячеслав Погодин исполняется 61 год. Его поздравляет Елена Чечунова, заместитель председателя Законодательного Собрания, руководитель фракции «Единая Россия».

Вячеслав Викторович — удивительный человек. Его позитивное, созидательное и ответственное отношение ко всему, с чем он сталкивается в жизни, ко всему, чем он занимается, вызывает глубокое уважение людей. Главное его качество — неравнодушие. Ни разу он не прошел мимо несправедливости, ни разу не отмахнулся от просьбы помочь. Профессионализм, нравственность, настойчивость в решении каждого вопроса — это то, что позволило Вячеславу Викторовичу достичь профессиональных высот. Нет для него несущественных вопросов, нет для него неважных проблем, если это касается человека, его здоровья и благополучия. Тонкое чувство юмора, душевность, открытость и жизнерадостность Вячеслава Викторовича — это подарок всем, кому посчастливилось быть с ним знакомым. Горжусь тем, что многие годы работаю с этим замечательным человеком.

Желаю Вячеславу Викторовичу благополучия, неиссякаемой энергии, здоровья и удачи.

## Обсудим законопроект вместе

Депутаты регионального Законодательного Собрания приглашают юристов, экспертов, представителей разных политических партий, общественность обсудить в формате «Открытой трибуны» законопроект о бесплатной юридической помощи в Свердловской области.

На федеральном уровне такой закон уже принят, на региональном уровне должен появиться собственный закон.

Фракция «Единая Россия» в Законодательном Собрании, свердловское Государственное юридическое бюро, Ассоциация юристов России выступили инициаторами проведения широкого общественного обсуждения законопроекта. Они считают, что важно обсудить законопроект на стадии его разработки, чтобы новый закон о бесплатной юридической помощи был максимально понятен и полезен для жителей области.

Заседание «Открытой трибуны» пройдет в Законодательном Собрании Свердловской области, 24 апреля в 10.00.



## Конституция водопроводчиков



Решения о выборе метода будут приниматься органом тарифного регулирования с учетом предложений организаций, — отметил председатель Региональной энергетической комиссии Свердловской области Владимир Гришинов.

Покритиковал закон председатель совета экологического фонда «Вода Евразии» Валентин Зиберов.

— В первом варианте закона речь шла исключительно о питьевой воде. Но в процессе годичной работы над документом понятие «питьевая вода» исчезло. Но как можно составить инвестиционную программу, когда не установлены параметры качества воды? — удивился он.

И отметил, что в последние годы при регулярном росте тарифов качество услуг не улучшается. Сегодня в среднем по стране потребители получают от общего объема подаваемой в сеть воды только 60 процентов, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям. Ситуация с очисткой сточных вод еще хуже.

Специалисты опасаются, что с введением в действие закона, появление гарантирующих поставщиков приведет к ослаблению конкуренции на рынке. Потребителям же следует ждать повышения тарифов на услуги

водоснабжения и водоотведения.

Генеральный директор «Водоканала Свердловской области» Талгат Адуллин отметил, что повышение не должно ударить по семейному бюджету граждан.

— Давайте, для примера, возьмем хорошую трехкомнатную квартиру в Екатеринбурге площадью 103 квадратных метра, где проживают четыре человека, — предложил он. — Общий коммунальный платеж — 7336,36 рубля в месяц. В этой сумме плата за водоснабжение — 145,6 рубля, плата за водоотведение — 204,44 рубля. Итого, «водный» платеж одного человека в этой квартире — 87,5 рубля или 4,8 процента от всего платежа. Если, в соответствии с нашей инвестиционной составляющей будет девять рублей в месяц на человека, общий коммунальный платеж вырастет всего на 0,5 процента. Разве это существенно? Вы знаете сколько стоит вода в Европе? Не исключено, что в результате вступления в ВТО и мы постепенно достигнем такого же уровня цен.

По оценке Талгата Адулина, за короткое время привести водоохозяйственный комплекс Свердловской области в удовлетворительное состояние можно было бы в том случае, если бы каждый житель внёс порядка 20 — 25 тысяч рублей.



РИА НОВОСТИ

Последние полвека потребительская корзина менялась вместе с уровнем жизни населения страны

## Минимум в кармане

Методика, по которой формируется потребительская корзина, оставалась неизменной с 1953 года

Рудольф ГРАШИН

Недавно Минздравсоцразвития России внесло в федеральное правительство законопроект о пересмотре структуры потребительской корзины. Перемени, как заявляют в этом ведомстве, глядя значительно. Соответственно они потянут за собой изменения и другого важного макропоказателя, используемого для оценки уровня бедности, — величины прожиточного минимума.

Стоит напомнить, что потребительская корзина — это минимальный набор продуктов, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности. По сути, это — инструмент для определения прожиточного минимума, своеобразной социальной сетки, определяющей порог бедности. Получая доходы ниже этого уровня, человек приобретает право на помощь от государства, на различные пособия, выплаты. Вот поэтому так важно отслеживать изменения этого индикатора. Тем более, что на этот раз Минздравсоцразвития обещает не просто корректировку состава корзины, которая по закону должна пересматриваться каждые пять лет, хотя на самом деле с 2006 года оставалась не тронутой, а предлагает вовсе изменить подход к ее формированию.

По первоначальному подсчетам специалистов ведомства, возглавляемого Татья-

ной Голиковой, потребительская корзина в среднем должна вырасти на 4,2 процента. Причем для пенсионеров рост прогнозируют самый большой — на 8,2 процента, а для трудоспособного населения наименьший — 3,3 процента. «Бюджет» новой потребительской корзины на 50 процентов должен формироваться из стоимости входящих в нее продуктов, остальное будет приходиться на непродовольственные товары и услуги. Сейчас, действующая на федеральном уровне потребительская корзина, на 41,4 процента состоит из затрат по приобретению продуктов, на непродовольственные товары приходится 16,4 процента затрат по ее формированию, на услуги — 42 процента.

В скрупулезных комментариях к законопроекту говорится, что в новой потребительской корзине вырастет доля «качественных» продуктов — мяса, рыбы, фруктов. Зато меньше станет картофеля и хлеба. Но вот непонятно как все эти новации уложатся в столь скромный рост стоимости корзины, определенной величиной в 4,2 процента. Заявленные перемены тянут на гораздо большие расходы.

Как известно, регионы, отталкиваясь от федеральных расчетов потребительской корзины, разрабатывают свои, аналогичные. На Среднем Урале последние изменения состава нашего «лукошко» закреплены Законом «О потребительской корзине в Свердловской области на 2011-2015 годы», принятым в декабре 2010 го-

да. Помнится, что тогда принятие этих изменений вылилось в своеобразный скандал: часть депутатов Законодательного Собрания области возмутилась снижением количества мяса, картофеля, хлеба в минимальном наборе продуктов питания для детей. Но потом выяснилось, что произошло это оттого, что иным стал преобладающий возраст самой «детской» группы: беби-бум последних лет привел к тому, что половину ее составляют уже дети в возрасте до шести лет. Это и привело к некоторому снижению потребления мяса и картошки, объясняли тогда в областном правительстве.

Кроме того, стоимость потребительской корзины и величины прожиточного минимума раз в квартал уточняется. Последний такой пересмотр узаконен 20 марта 2012 года, когда правительство области своим постановлением установило величину прожиточного минимума в расчете на человека в 6527 рублей в месяц. Что ждет потребительскую корзину в случае принятия данного законопроекта? Пока, как сообщил первый заместитель исполняющего обязанности министра экономики Свердловской области Анатолий Оглоблин, такого законопроекта в правительство области не поступало. Хотя в последнее время все значительные федеральные инициативы непременно направляются для получения заключения в регионы.

— Если такой законопроект примет, будет пересмотрена и областная потреби-

тельская корзина. Ее пропорции не должны существенно отличаться от федеральной. И мы не в первый раз слышим от наших московских коллег, что пора менять подходы к расчету прожиточного минимума, переходить на индикативные методы, более современные, менее трудоёмкие, — сказал Анатолий Оглоблин.

Кстати, методика, по которой сейчас считается потребительская корзина в нашей стране, как пишет «Российская газета», разработана ещё в 1953 году и двадцать лет назад лишь слегка корректировалась. Так что изменения явно назрели. Но если потребительская корзина «потяжелее», вырастет и прожиточный минимум на исполнение законов социальной направленности. Возможно, это повлияет и на размер минимальной оплаты труда.

Не зря сегодня прожиточный минимум, производный индикатор от потребительской корзины, часто упоминают в паре с другим важным макропоказателем — минимальным размером оплаты труда (МРОТ). Наши профсоюзы, например, выступают за то, чтобы МРОТ был повышен до прожиточного минимума. В Свердловской области минимальный размер оплаты труда составляет 4611 рублей, а с 1 июля по поручению губернатора Александра Мишарина будет повышен до 5305 рублей. Это пока меньше величины прожиточного минимума, но разрыв между ними, как видим, понемногу сокращается.

## Сезам, откройся! Открывается



— Интересы государства должны выражаться в обладании акциями. Если предприятие нужно стране, его акции и должны принадлежать государству. Я имею в виду коммерческое предприятие.

Если предприятие выполняет какие-то государственные задачи и не может быть коммерческим, тогда оно должно быть казенным. Государство не сёт ответственность за те убытки, которые могут возникнуть в процессе выполнения этих функций. Мы выбираем то, что нам близко по духу: управление технологическими процессами, преобразовательная аппаратура, радиотехника. Если руководить корпорацией будут

умные люди, то они не станут дергать предприятие, замыкать финансовые потоки на себя.

— Это же субъективный фактор. Должны быть и объективные критерии.

— А объективные ни где не прописаны. Каждая корпорация устав для себя пишет сама. И поэтому «умные» корпорации растут, и каждый год капитализация их увеличивается. «Тупые» до сих пор кувыркаются и не могут организовать работу своих предприятий.

— А работа с бюджетом?

— Бюджетная организация четко планирует статьи доходов и расходов. От того, что форма собственности сменилась, бюджет предприятия не изменился. Работа осталась.

## Штрафная строка, или Пеняй на себя

Совет Федерации одобрил поправки, которые усложнят жизнь работодателям-должникам

Виктор КОЧКИН

На 313-м заседании Совета Федерации единогласно одобрены изменения в Трудовой кодекс РФ и Гражданский процессуальный кодекс РФ. В документе содержится ряд важных новаций, которые вводятся на основании многочисленных обращений граждан.

Поправки помогут в решении ряда актуальных вопросов, связанных с взаимоотношениями работодателей и работников. Теперь закон предусматривает обязанность работодателя в письменной форме извещать каждого работника не только о составных частях его заработной платы, но и о размерах иных сумм, начисленных ему. В том числе денежной компенсации за нарушение работодате-

КСТАТИ

Также Совет Федерации ратифицировал Конвенцию о защите требований трудящихся в случае неплатежеспособности предпринимателя. Документ направлен на установление гарантий, касающихся предоставления работникам выплат, в случае возникновения неплатежеспособности их работодателя. Таким образом, повышается уровень социальной защиты требований трудящихся. В российском законодательстве уже существует механизм защиты трудовых прав работников, предусмотренный в Конвенции. В соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» установлено, что требования по выплате выходных пособий и оплате труда являются привилегированными. Они должны быть удовлетворены во вторую очередь после завершения расчетов с гражданами, перед которыми должник несет ответственность за причинение вреда жизни или здоровью. То есть подтверждается привилегированность требований трудящихся перед претензиями кредиторов.

лем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику. Проще говоря, в расчетном листке, который сейчас вам обязана выдавать бухгалтерия работодателя, должна появиться

еще одна строка. В вашем «квиточке» будет написано о штрафных процентах за просроченную зарплату или отпускные. Проверить и посчитать и самому не сложно, размер пени 1/300 действующей ставки рефинансирования ЦБ от невыплаченных сумм за каждый день задержки.

МНЕНИЕ

Ольга ШЕДЛОВСКАЯ, зам.руководителя по правовым вопросам Государственной инспекции труда в Свердловской области:

— Письменное уведомление работника о составных частях его зарплаты и сейчас административное нарушение. Мы наказываем за это работодателей согласно КОАП, на должностное лицо и индивидуального предпринимателя штраф от 1 до 5 тысяч рублей, на юридическое от 30 до 50 тысяч. Причем за неустранение нарушения санкции ужесточаются. Сейчас работодателям придется обратиться к разработчикам бухгалтерских программ, чтобы внести в них новые технологические настройки. «В рукопашную» вносить сведения в эту строку в компаниях, где сотни и тысячи работников, вряд ли реально.

Конечно, введение такой специальной штрафной строки значительно облегчит работнику защиту его интересов. Ведь на расчетном листочке уже будет зафиксирована сумма задолженности, и ее не надо будет предварительно доказывать, разбираясь с жалобами.

Трудовой кодекс дополнен и положением о возможности повышения размера выплачиваемой работнику денежной компенсации не только коллективным или трудовым договором, как это предусмотрено действующим законодательством, но и локальным нормативным актом.

Кроме того, закон вводит упрощенный порядок разрешения дел по требованиям о взыскании начисленной, но не выплаченной денежной компенсации за задержку выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику.

Указание всех причитающихся сумм в расчетном листке упростит процедуру взыскания средств в случае задолженности. Если сейчас работник вынужден инициировать исковое производство, то после вступления закона в силу подобные дела будут разбираться в более простом порядке. Например, работник может, имея на руках «квиточек» со штрафной строкой, обратиться в комиссию по трудовым спорам на предприятии. Ее решение будет обязательным для работодателя, а также приниматься к исполнению судебными приставами.

Исполнительным документом станет судебный приказ (судебное постановление, вынесенное судьей единолично на основании заявления о взыскании денежных сумм).

Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка

Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счёт земельного участка.

Кадастровый номер исходного земельного участка 66:06:0000000:585.

Адрес: Свердловская область, Белоярский район, СХК «Белый Яр».

Заказчик работ: Бебенина Нина Викторовна, проживающая по адресу: г. Екатеринбург, ул. Даниила Зверева, д.6.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером Чебыкиной Александрой Владимировной. Почтовый адрес: Свердловская область, р.п. Белоярский, ул. Милицейская, д.3 (ООО «Масштаб»).

Контактный тел: 8 (34377) 2-11-82.

Адрес электронной почты: oomasshtab@mail.ru.

Обоснованные возражения принимаются по вышеуказанному адресу.

Согласно Постановлению Правительства РФ от 21 января 2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии», Постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2009 года № 1140, в соответствии со стандартами раскрытия информации организациями коммунального комплекса,

ООО «Газпром трансгаз Югорск» информирует об опубликовании годовой финансовой (бухгалтерской) отчетности за 2011 год на официальном сайте компании по адресу:

<http://www.gazprom-transgaz-yugorsk.ru>

(раздел «Компания сегодня»).

Совет директоров ЗАО «УралДек»



## В тесноте судить обиду?

Считай на стройке каждый гвоздь: здесь суд хозяин, а не гость

Сергей ПЛОТНИКОВ

**О государстве лучше всего судить по тому, как в нём судят. Сказал это поляк, но верно в любой части света. А по тому, как выглядит суд изнутри и снаружи, кто выносит решения и кто выдает их в руки граждан, можно уверенно судить, насколько государство понимает роль своих судов.**

Мировая юстиция – самый новый для России институт правосудия. И самый близкий к населению. Во всяком случае, задуман быть таким. Семейные и бытовые конфликты, трудовые отношения, дорожные аварии... Словом, всё, с чем большинство из нас сталкивается в обычной жизни и с чем ходит в суд. Десять лет назад – в районный. А теперь – в мировой.

На рубеже тысячелетий вслед за федеральным был принят свердловский областной закон о мировых судьях – и, как говорится, процесс пошел. Сейчас Средний Урал населяют более двухсот судебных участков.

Будучи чуть ли не в три раза малочисленной, чем федеральные суды, то есть, отправляющие правосудие в районных и Свердловском областном суде, две сотни мировых судей взяли на себя груз всех наших мелких злодеяний и гражданских проблем. За десять лет они рассмотрели 173 тысячи уголовных дел, полтора миллиона административных правонарушений и – внимание! – более миллиона семисот тысяч гражданских споров.

Словом, если в районный, а уж тем более в областной суды большинство из нас попасть не суждено (никому и не желаю), то в мировой хоть раз в жизни заглянуть, наверное, придется.

И если это будет, допустим, в Ревде, на 3-м судебном участке по улице Мира, то мы увидим, как мировой судья, два его секретаря и помощник ютятся на 43 квадратных метрах. Ну, это провинция, в столице, наверное, просторней? На бульваре Культуры в Орджоникидзевском районе Екатеринбург на шестистах квадратных метрах «привольно» разместились... десять судебных участков. Но и им завидуют те, чьи участки – в цокольных этажах жилых домов, а то и вовсе в подвалах. Бывает, что и в квартирах, но это не всегда лучше. В кулуарах заседания министерства экономики Свердловской области в минувший четверг вспоминали случаи, когда над квартирой, приспособленной под судебный участок, наркоманы варили своё зелье. Ничего себе соседство!

Но это в кулуарах. А на самом заседании обсуждали концепцию областной целевой программы «Развитие мировой юстиции Свердловской области» на 2013–2015 годы. Докладывал заместитель директора департамента по обеспечению деятельности мировых судей Александр Николаев.

Собравшихся здесь условно можно было поделить на гуманитариев и технарей. Первые – представители упомянутого департамента и Свердловского областного суда – говорили, как должно быть по закону, инструкциям, нормативам. Вторые, как написано в релизе, – «представители территориальных органов федеральных и региональных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций и объединений», проще говоря, строители, хозяйственники, экономисты – объясняли, как оно бывает в жизни, то есть на практике.

Вопросы вызвали сами сроки программы. Да за три года, сказали технари, хорошо если землеотвод согласовать успеют да закончат проект. Пятьдесят с лишним новых зданий (в идеале – 70) для мировых участков строить по программе надо? Надо. Так под каждый судебный участок нужен участок земли. На него и нужно оформлять землеотвод. А есть еще коммуникации, сети, нужно проводить конкурсы, аукционы... Кто знает, как это, – поймет, а кто не знает, лучше и не знать. Достаточно выкинуть: если пусть даже за два с половиной года всё это согласовать,

### НАША СПРАВКА

В настоящее время дефицит площадей для мировых судей области составляет 41968 квадратных метров по нижней шкале, рекомендованной Судебным департаментом при Верховном суде Российской Федерации.

### ВАЖНО

Залы судебных заседаний обязательно должны иметь соответствующие места для посетителей и представителей средств массовой информации. Лица, желающие посетить судебные слушания, не должны подвергаться каким-либо сложным процедурам допуска в залы судебных заседаний, возможность посещения суда не может ставиться в зависимость от процессуального статуса лица.

### КОММЕНТАРИЙ

**Евгений СОФРЫГИН, исполняющий обязанности министра экономики Свердловской области:**

— Концепция пока сырая, ей не хватает конкретики. Решить проблему строительства и обеспечения помещениями судебных участков за три года невозможно. И финансовых средств не хватит, если опираться на расчеты судебного департамента, и просто организационных ресурсов. Поэтому предложение минэкономики – определить приоритеты, а также болевые точки, где ситуация хуже всего. В частности, на совещании прозвучал один из адресов – строящийся Академический район Екатеринбурга. Надо выделить, допустим, десяток подсобных, проработать по ним вопрос с муниципалитетом, с другими участниками, заинтересованными сторонами – и выйти на очень понятную конкретику. Откуда берем здание: строим, ремонтируем, покупаем? И вот тогда уже определяются и средства, и сроки, и мероприятия. Это не так уж сложно, тем более ведомства, чьи представители участвовали в совещании, готовы помочь. Взять месяца два на проработку и выйти с конкретными предложениями. Пока на это время есть.

то за оставшиеся шесть месяцев суд не построить. Гуманитариям, быть может, невдомек, а экономисты со строителями уже имеют проблемный опыт целевых программ. ДДУ – ремонта и строительства детских дошкольных учреждений, когда муниципалитеты не успели или не смогли освоить выделенные средства. А по программе строительства пожарных домов стоимость выросла чуть не вдвое. Хотелось бы, чтоб мировые суды не наступили на эти же грабли.

Так хотелось бы участникам разговора. Ну, а нам, рядовым обывателям-налогоплательщикам-бюджетополучателям, какой интерес? На первый взгляд, потратить меньше денег. Но помните: ничто не стоит так дорого, как дешёвая юстиция.

Средняя нагрузка на мировой судью в Свердловской области сегодня – 191 дело в месяц. Поделите на количество рабочих дней – и получим девять-десять дел ежедневно. Человеку, который со своей, пусть невеликой, бедой пришел в суд, не важно, что его дело у судьи на сегодня десятое. Для гражданина оно – первое и главное. Он вправе требовать и мудрого, и скорого суда. Чтобы мировая юстиция с этим справлялась, ей нужны удобные, приспособленные помещения, компактный, максимально эффективный обслуживающий аппарат, доступный электронный архив и еще многое другое.

Чтоб судебная тяжба не длилась годами, но и не превратилась в конвейер решений, чтоб судить с волюнтаризмом, не затягивать срок рассмотрения дел, важен и курьер, и компьютер. Всё это заложено в концепцию программы. Остается лишь сверить благие порывы с суровой прозой цифр.



Не бей его. Он вырастет – и тоже не ударит. По мнению психологов, в половине российских семей насилие считается допустимым

## Не бей меня, мама!

У мальчика на теле синяки – жалуйтесь Уполномоченному по правам ребёнка

Ирина ОШУРКОВА

**Север Свердловской области – Красноуральск и соседний Карпинск отличились в последнее время на фоне остальных территорий. Практически только за месяц здесь возбуждено три уголовных дела по избиению детей родителями. Причём сигналили о нарушениях педагоги – воспитатели в детских садах и школьные учителя. Забегая вперёд, стоит сказать, что даже для Уполномоченного по правам ребёнка Игоря Морозова такой расклад оказался новостью. Потому как обычно профильным ведомствам приходится сталкиваться с жалобами мам и пап на то, что ребёнок получил синяки в образовательном учреждении.**

11 апреля 26-летний жительница Красноуральска суд приговорил к трёхлетнему условному сроку за то, что она систематически билась своей двухлетней дочке. Доказано как минимум три эпизода. А в полицию обратились как раз воспитатели, которые заметили на спине малышки следы от ремня. Мама спорить не стала, с обвинением согласилась.

Буквально пару дней назад, как рассказал нам Фёдор Заводов, руководитель красноуральского межрайонного следственного отдела СУ СК

России по Свердловской области, возбуждено ещё одно уголовное дело. По жалобе педагогов школы №17. На уроке физкультуры учитель заметила на голове и груди девятилетнего парнишки синяки. Мальчишка признался, что бил его мама. И неоднократно. Подразделение по делам несовершеннолетних подтвердило, что семья была не на хорошем счету. Началась проверка, которая и вылилась в дело. Аналогичное расследование ведётся и в Карпинске.

Кроме того, местные СМИ рассказывали о других случаях, когда воспитатели сигналят в правоохранительные органы об истязаниях детей родителями (назывались детские сады № 36 и №40 – в последнем инциденте не подтвердился). При этом нужно отметить, что расследование в межрайонном следственном отделе – это край, до которого доходят те инциденты, которые по сути таковыми уже не являются, а классифицируются как тяжкие преступления. До этого должны быть личные беседы и проверки ПДН. А также вмешательство других ведомств, призванных отставлять интересы детей.

— Я бы не сказал, что массово, но сообщения об избиении детей к нам поступают, – делится Игорь Морозов, свердловский Уполномоченный по правам ребёнка. – Если за 2011 год наш аппарат принял 1912 жалоб по разным поводам, то при-

мерно двадцать из этого количества касались жестокого обращения с детьми. В 80 процентах случаев факты насилия подтверждаются. Вспомните нашумевшие истории с екатеринбургскими частными садиками «Лыбка» и «Теремок». В первом мальчишка отшлёпался с такой силой, что форма гематомы чётко повторяла контуры ладони, во втором – обварили кипятком. Теперь вот тоже судятся.

Как уже сказал наш эксперт, не все случаи подтверждаются. Например, в прошлом году одна женщина пожаловалась, что в соседней квартире постоянно плачет ребёнок. На проверку оказалось, что там временно проживала семья из Франции, которая по всем правилам (уполномоченный проверил) усыновила трёхлетнего уральского парнишку. Его никто не бил, просто он нарочито не понимал, чего от него хотят новые родители. А они, не зная русского, не понимали просьбы мальчишка.

Мы попросили Игоря Морозова прокомментировать, насколько верно поступают красноуральские педагоги, сразу жалуйтесь в полицию.

— Я не сторонник репрессивных мер, – отвечает он, – не думаю, что все родители по-лово изверги. Возможно, учителя должны были сами с ними поговорить. Но вопрос этот очень деликатный, важно не перегнуть палку.

### КСТАТИ

Если вспомнить физиологию, то у нас есть две сигнальные системы. Маленьким детям доступны только тактильные сигналы – в силу возраста ребёнок ещё не понимает речь. В это время, говорит Игорь Морозов, можно и подшлёпнуть тихонько, но ни в коем случае не бить. Позже приходит понимание звуковых сигналов – в это время уже нужно договариваться. Та же физиология объясняет, почему некоторые взрослые привыкли пользоваться кулаками как вескими аргументами – они просто не умеют складывать слова в правильные и понятные предложения.

Итак, родителей можно привлечь по статье 5.35 административного кодекса (несовершеннолетние по содержанию и воспитанию несовершеннолетнего). Максимум по этой статье грозит штраф до пяти тысяч рублей или арест до пяти суток. При повторе можно и лишиться родительских прав.

В Уголовном кодексе насчитают тётенок и дяденек, любящих помахать руками и ремнем, приписана статья 117 часть 2 пункт «г» – истязание. Это как раз красноуральские случаи (есть и другие: статья 156 – неисполнение обязанностей и жестокое обращение, статья 125 – оставление в опасности, статьи 111, 112, 115 – причинение вреда здоровью). То есть недостатка в законах нет. И, как выяснилось, поводы их использовать взрослые дают довольно часто.

## ООН одобрила российский проект по безопасности дорожного движения

Генеральная Ассамблея ООН без голосования одобрила внесённый Россией проект резолюции «Повышение безопасности дорожного движения во всем мире».

Как сообщает ИТАР-ТАСС, этот глобальный план предусматривает, в частности, меры по укреплению безопасности на транспорте, подготовке участников дорожного движения и оперативное реагирование на дорожно-транспортные происшествия.

Представляя проект резолюции, заместитель министра внутренних дел Российской Федерации генерал-полковник полиции Виктор Кирьянов подчеркнул, что «безопасность дорожного движения была и остается одной из самых актуальных проблем современных мегаполисов».

Кирьянов напомнил, что первая всемирная министерская конференция по безопасности дорожного движения, состоявшаяся в Москве три года назад, призвала государства-участники объявить период с 2011 по 2020 годы десятилетием действий по обеспечению безопасности дорожного движения. Он подчеркнул, что смертность и травматизм в дорожно-транспортных происшествиях являются серьезнейшей проблемой глобального здравоохранения.

— Наши совместные усилия по борьбе с дорожно-транспортным травматизмом на национальном и глобальном уровнях смогут предотвратить гибель на дорогах сотен тысяч людей, – заявил заместитель министра внутренних дел РФ.

## Деньги «Нашего дома» утекали в дом начальника

В Белоярском за растраты и присвоение имущества осужден бывший коммунальный руководитель, сообщает пресс-служба областной прокуратуры.

Обвинительный приговор Белоярского районного суда Свердловской области вынес 60-летнему Валерию Паскарю. Два года назад Паскарь выполнял управленческие, организационные и административные функции в коммерческой организации – МУП «ЖЭО «Наш дом» в посёлке Уральском. Используя своё служебное положение, он давал устные указания бухгалтеру и кассиру предприятия о выдаче ему премий и других поощрений. Всего Паскарь присвоил из казны «Нашего дома» в общей сумме 63 тысячи целковых. Суд назначил ему наказание в виде штрафа в размере 110 тысяч рублей.

## Колонисты устроили массовую драку

В Ивделе возбуждено уголовное дело по факту массовых беспорядков в исправительном колонии, сообщает пресс-служба областного следственного управления.

19 апреля 2012 года около 22 часов в отряде № 1 ивдельской ИК-55 произошёл конфликт, в котором, по предварительным данным, участвовало около 30 осуждённых. В результате массовой драки пострадало несколько человек, получивших тупые травмы живота, ушибы головы, переломы носа. Также пострадало и имущество колонии – разбиты стёкла, повреждена мебель. Силами сотрудников ИК массовая драка была прекращена. Большая часть ее участников водворена в штрафной изолятор, а одиннадцать осуждённых помещены в лечебное учреждение. О причинах случившегося пока не сообщается. Ведётся расследование.

## Обнаружено тело пропавшего без вести

В Екатеринбурге в пойме реки Исеть, рядом с парком Маяковского обнаружено тело мужчины, пропавшего без вести четыре месяца назад.

Как сообщает помощник руководителя по взаимодействию со СМИ областного следственного управления Максим Чалков, в карманах одежды мужчины обнаружены телефон и удостоверение на имя старшего сержанта полиции Дмитрия Тукаева – сотрудника полиции отдела по охране аэропорта «Большое Савино» в Перми. Смерть 30-летнего человека, по внешним признакам, наступила несколько месяцев назад. С целью выяснения её причины назначена судебно-медицинская экспертиза.

По версии следствия, в конце декабря Тукаев приехал в Екатеринбург, чтобы отдохнуть в аквапарке «Лимпопо». Сошёл с поезда, зашёл в кафе «Индира» на улице Челюскинцев, где выпил в троллейбус, идущий в район парка Маяковского. Здесь накануне и было найдено его тело.

## Страж порядка обокрал покойного

Сотрудник транспортной полиции подозревается в превышении должностных полномочий и совершении кражи чужого имущества.

По информации пресс-службы Уральского следственного управления на транспорте СК РФ, член мундира запытал сотрудник группы патрульно-постовой службы линейного пункта полиции на станции Дружинино. Находясь на службе, он зашёл в кабинет начальника линейного пункта и увидел лежащие на столе материалы доследственной проверки по факту смерти некоего гражданина. В том числе – банковскую карту умершего вместе с её пин-кодом. По версии следствия, полицейский тайно похитил карту и пин-код, а позднее снял со счёта покойного гражданина 35 тысяч рублей.

Подборку подготовили Сергей АВДЕЕВ и Зинаида ПАНЬШИНА



# «И пальцы просят к перу, перо к бумаге...»

Где проходит водораздел между писателем, литератором и графоманом

Наталья ПОДКОРЫТОВА

Сегодня не пишет только ленивый. Интернет просто кишит текстами. Но одно дело, когда высказывание ограничивается жанром частного мнения, другое, когда выдается за литературное творчество. О том, как почувствовать разницу, рассуждает доктор филологических наук, известный исследователь поэтического текста и языка Юрий КАЗАРИН.

—Есть заговор, договор или мнимая этика — не говорить о подлинности, о поэзии, о таланте. Говорят: «замечательный поэт», «крутой», иногда «гениальный». Но поэт не может быть ни гениальным, ни крутым. Он просто Поэт. В последнее время поэты стали употреблять слова «перестил», «вдохновение», «интуиция». Их нет в литературоведении, в лингвистике текстов. Все обходит тему бездарности, графомании.

—Графомания и бездарность — синонимы?

—Графомания — явление тотальное, это состояние любой языковой личности, которая должна как-то выражаться. В ЖК, в блогах люди занимаются текстотворчеством. Как это квалифицировать? Человек просто что-то пишет. Графомания, но не в плохом смысле. Если связано с амбициями: человек пишет, пишет, начинает себя считать писателем, претендует на место в литературе — графомания в плохом смысле.

С одной стороны, мы стесняемся говорить «подлинный», «таинство поэзии». С другой, пытаемся найти водораздел между литературой и нелитературой, подлинной и неподлинной. Сочиненное по замыслу, по заказу, для продажи — товар. Толстой, когда писал, наверное, не думал о читателе. Скорее — как бы точнее, адекватнее, релевантнее, правдивее отобразить то, что происходило с ним, с его душой, с душами близких и дру-

зей. Потом его роман стал товаром. А есть люди, сразу же создающие то, что можно продать легко и дорого. Сейчас много литературных проектов (термин пришел с Запада): Донцова, Маринина, Пелевин. Он пишет, конечно, сам, но обчитавшись Кастанедой. Знает, что точно будет шокировать, эпатаживать, привлекать внимание. Водораздел там, где возникает аттракционность — привлечение внимания. Это литература в низком смысле, товарная, рыночная. Из Поэзии проекта не сделать. Как и из Вахтангова, Мейерхольда, Виктюка. Коляду нельзя заставить делать другие спектакли, другие тексты играть.

—Одаренность — субъективное понятие?

—Есть много признаков, как отличить подлинную поэзию (поэзию в прозе, в драматургии, в живописи, в стихотворчестве). Майя Никулина считает, что у поэзии и неподлинности разные предметы. Поэзия — это выражение невыразимого. Из тебя выходят слова, ощущения, которые можно как угодно компоновать в строфы рифмованные, верлибры, в белый стих, песню.

Бездарность — явление в большей степени не антропологическое, а социальное. Бездарности всегда объединяются, узнают друг друга, создают клубы, альманахи, где продвигают себя. Поэт себя продвигать никогда не будет. Пальцем не шевельнет, чтобы стать поизвестнее. Пиариться не будет, ему это не нужно, он не знает, что это такое. Главное для него — создать, слово уловить, выложить на стол, на бумажку. Людям можно показать, а можно и нет. Ничего не изменится.

После смерти Дениса Новикова, предшественника Рыжего, вышла толстая книга, где были и найденные в архиве, где были и вымыслы. Они не написаны, они откуда-то свалились. В них такая боль, такая правда, связанная с собой, с людьми, с богом, с пространством, со временем, со смер-



Юрий Казарин: «На сайтах Интернета миллионы стихотворцев. Среди них нет ни одного поэта»

тью, с любовью. Кто плачет над поэмой «По праву памяти» Егора Исаева? А над Есениным плачут. Над Мандельштамом плачут. Над Цветаевой рыдают.

—Возможно представить, чтобы они писали на заказ?

—Я с текстами работаю всю жизнь. И сразу вижу, где замысел, а где промысел. Когда ты руководишь текстом, пишешь, например, про знакомую девушку — это замысел. Он всегда целостен, образен и амбициозен. А есть промысел: «Нам не дано предугадать, как слово наше отзовется, и нам сочувствие дается, как нам дается благодать». Промысел ведет к благодати. Она — категория божественная, мы оценить ее не можем. Вдруг пробивает: Откуда? Не знаю. Не написать нельзя, потому что это не повторится никогда. Графоман, бездарный человек, создав текст, может его выбросить и написать «еще лучше», потом «самый лучший», потом «нанлучший». Настоящий поэт ценит любой. Это свалилось на него, он считает, что это не он написал. Сергей Гандлевский говорит: «Чем отличается поэт от графомана? Он никогда не мешает проявиться в тексте гармонии». Это мистическая вещь. Графоман ее придумывает, выстраивает. В Цветаевой был и стихотворец, и великий поэт. «Стихи к Чехии» богом продикто-

ваны. А есть написанные. Она сложный человек, в ней уживались и «графоман», и поэт, и литератор.

—Она могла себе это позволить?

—Не то, чтобы позволить, она была так устроена. У Поэта всегда ощущение трагедии, драмы. В стихах графомана нет катастрофы. Просто фиксация. Есть красота, метафоры, сравнения. Любой образованный человек может за жизнь написать два-три-четыре хороших стихотворения. Поэт никогда не напишет два-три-четыре плохих.

—Вездесущий Дмитрий Быков — он кто?

—Не поэт, конечно, но умнейший, образованнейший человек. Обладающий прекрасной литературной реакцией. Тончайший инструмент для чувствования происходящего в политике, в экономике, в общественной жизни.

—Поддерживать ли иммунитет к графомании или она безобидна для человека разумного?

—Некая культура поэзии существует, пока мы это обсуждаем. Перестанем об этом думать, иммунитета не будет. Для поколения, живущего в посткишечной культуре, не читающего, Рубальская, Дементьев, Бродский — одного ряда. Но только Бродский — подлинный поэт...

—Самодельность есть в музыке, в театре. В литературе она возможна?

—Она должна быть во всех жанрах. И в поэзии тоже. Молодой человек, не понимая, что с ним происходит, записывает кусочки рифмованной речи, мучается. Ему кажется, он талантлив, образован. Это первый период, когда ты пишешь стихи. Второй — когда стихи начинают писать тебя. У меня много молодых друзей, я вижу, как стихи их пишут, как они становятся в тексте гармоничными. От многого приходится отрезаться. Точно, поэт не может заниматься торговлей. Литератор может. Женья Ройзман — подлинный поэт.

Но ушел в политику и перестал писать стихи. Есть некоторые табу, которые надо соблюдать.

Хочешь поэзии, возьми книгу, открой сайт Ольги Седаковой, Гандлевского, Тарковского, Рыжего. На «Почка ру» больше миллиона стихотворцев. Среди них нет ни одного поэта. Поэт даже на остановке стоит в стороне. Он никогда не лезет в кучу. Я говорю про Поэтов во всех жанрах и сферах искусства.

—Как плохая музыка, плохое кино, плохая литература воспитывает дурновкусы?

—Проблема вечная. Толпа всегда была толпой. Из нее ничего не вылезешь, поскольку этот материал не строительный. Материалы живут и работают по-настоящему. А поэты не работают. Они паразиты. В хорошем смысле. Их паразитирование оплачено кровью. Ахматова же сказала, что «поэзия дело мужское и кровавое». Но красоту обыватель получает только от поэтов. Не от Петруся, не от «Голых и смешных». Только от поэта-прозаика, поэта-художника, поэта-поэта. Поэт делает одно и то же, пока это не станет грандиозным. У нас есть уникальный случай — Коляда, который долбит в одну точку. И Шекспир бил в одно и то же: что сильнее — любовь или смерть, что важнее — быть или не быть. Все песни его об этом. Не вылезает ничего у него нет. То же самое у Валиловой. Страшная коллизия: душа и толпа. Постоянное противостояние душевного состояния и социального.

*P.S. Недавно народный артист России Лев Дуров презентовал свою четвертую книгу. Отшутился по этому поводу: «Я, как Лев Николаевич, решил писать, не останавливаясь. Конечно, это не художественная литература, а графомания. Я сам прекрасно понимаю и писателем себя ни в коем случае не считаю...»*

# Смытые впечатления

1 Андрей КАЩА

Нынешний чемпионат России стал единственным соревнованием, по итогам которого будет полностью сформирована олимпийская сборная страны. Поэтому на старты в столицу приехали абсолютно все сильнейшие отечественные пловцы. Сборную Свердловской области на национальном первенстве представлял пятый спортсмен. Но главные олимпийские надежды связаны с двумя из них: серебряным призёром Игр-2008 и чемпионом мира-2009 Никитой Лобинцевым (Екатеринбург), а также призёром чемпионата Европы-2011 на короткой воде Дарьей Деевой (Нижний Тагил).

Первый путёвку в Лондон завоевала тагильчанка Деева. Для того чтобы попасть на Олимпиаду, ей было необходимо завершить финальный заплыв на своей коронной дистанции 100 метров брассом первой или второй, а также показать результат выше 1.08,49. Вопрос о занятии месте практически отпал ещё до старта — и на предварительной стадии, и в полуфинале Дарья занимала достаточно второе место, каждый раз уступая только чемпионке мира-2009 Юлии Ефимовой. А вот с превращением олимпийского норматива могли возникнуть сложности, поскольку так быстро тагильчанка на соревнованиях ещё никогда не плывала (личное достижение Деевой — 1.08,56). Но в фи-

нале Дарье удалось прыгнуть выше головы. Она коснулась бортика через 1.07,22 после старта и уступила Ефимовой всего менее двух десятых секунды. За своё блестящее выступление тагильчанка получила похвалу от руководства сборной.

—Я себя настроила на бескомпромиссную борьбу и была абсолютно готова к олимпийскому отбору, — призналась после финиша корреспонденту «ОГ» Дарья Деева. — Поэтому для меня столь быстрые секунды не стали неожиданностью. Да, я понимаю, что на Олимпиаде этого результата может не хватить до медалей. Но я чувствую, что ещё могу прибавить. В чём именно? Ой, не знаю. Это надо говорить с моим личным тренером Светланой Насыровой, поскольку я сама свой финальный заплыв почти не помню.

Зато надолго останутся в памяти эти старты у Никиты Лобинцева — так безобразно на столь ответственных стартах он ещё не выступал. На своей некогда коронной дистанции 400 метров вольным стилем он умулился даже не попасть в полуфинал, заняв 13-е место. А показанный результат 3.58,79 оказался едва ли не на десять секунд ниже олимпийского квалификационного норматива.

—Я просто возмущен, я расстроен, я обижен тем, что увидел сегодня в бассейне, — бушевал после выступления Лобинцева главный тренер сборной России по плаванию Андрей Воронцов. — Помните, какие скандалы были в 2009 го-

ду, когда говорили, что Валерия Шевелёва (личного тренера Лобинцева — прим. «ОГ») зажимают: этого ему не дают и того ему не дают. Сейчас они говорят о чемпионате Европы-2012 (он пройдёт в Лондоне с 16 по 27 мая 2012 года — прим. «ОГ»). Но с такими результатами как этот, ни на какой чемпионат Европы я выставлеть Лобинцева не буду.

Спустя двое суток уральцы вновь провалились на дистанции вдвое короче. Он хоть и выполнил квалификационный норматив, но финишировал только четвертым, заработав тем самым место лишь в олимпийской королевской эстафете. Для Лобинцева, который в предыдущие годы был одним из самых заметных российских пловцов на международной арене, такое положение дел сродни фиаско.

Хоть как-то реабилитироваться в глазах наставников екатеринбуржцев сможет сегодня. Его заключительной дистанцией на чемпионате России станет 100 метров вольным стилем. Год назад на национальном первенстве в Волгограде он уже завоевывал золото на «сотне» и тогда превращал требуемый олимпийский квалификационный норматив. Но прежние заслуги уже мало кого волнуют. Результат будет нужен здесь и сейчас. Пока дать его Лобинцев не сумел. А идти на какие-либо компромиссы с Лобинцевым и Шевелёвым тренерский штаб сборной, видимо, не намерен.



Символ победы — абстрактная статуэтка, изображающая Арлекина, который стоит на одной руке на шаре

# «Шаривари», да и только!

1 Теперь «Шаривари» ещё и потенциальный «цирковой Оскар», которым отмечают выдающиеся заслуги в цирковом искусстве.

За звание «Цирк года» боролись все российские цирки. Екатеринбургский (ведомый народным артистом России Анатолием Марчевским с 1994 года) многие годы считается одним из лучших. Теперь это закрепила профессиональная награда. Экспертный совет оценивал творческий потенциал, афишу, качество организуемых проектов, материальную базу... В других номинациях отметили итальянца Дэвида Ларибле (лучший клоун), Аскольда Запашного (лучший режиссёр), Сергея Белякова (лучший продюсер). «Встреч-

председательством Калмыкова несколько недель директор цирков, руководители коллективов, именитые артисты обсуждали претендентов на победу. Символ Виктории — абстрактная статуэтка, изображающая Арлекина, который стоит на одной руке на шаре.

— Почему до сих пор не существовало профессиональной награды? Просто мы работаем не формально, не ради премий. В цирковом сообществе принято всё делать так, как будто для себя, так, чтобы самому нравилось. При таких условиях времени просто не остаётся, — улыбается заместитель директора Екатеринбургского цирка Руслан Марчевский.

Арлекин-победитель ориентировочно прибудет в Екатеринбург в начале следующей недели.

## КУЛЬТПОХОД

### Серовский драмтеатр отпраздновал юбилей

Вчера самому северному театру области — Серовскому драматическому, носящему имя великого Чехова, исполнилось 70 лет.

Спектакли, поставленные в театре в разные годы разными режиссерами, не раз получали награды самого высокого достоинства. Их видели не только на родной сцене, но и во многих городах области и Урала (Екатеринбург, Магнитогорск, Пермь, Верхний Уфалей, Североуральск, Карпинск, Ирбит, Лысьва), куда театр выезжал на гастроли и фестивали.

Крепкая актерская труппа, любимая горожанами и уважаемая в профессиональном сообществе, солидный день рождения отметили премьерой и большим вкусным колосником. Поздравить театр приехали коллеги из многих театральных городов области. Но главное — день рождения стал праздником для всего города.

Наталья ПОДКОРЫТОВА

## ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

### Екатеринбургские волейболисты оказались на грани вылета из суперлиги

В Москве стартовала серия матчей между екатеринбургским «Локомотивом-Изумрудом» и «Грозным» за право играть в будущем году в элитном дивизионе российского волейбола. В первом поединке уральцы уступили со счётом 2:3 (25:20,20:25,16:25,25:18,23:25).

Обращает на себя внимание счёт пятой партии, которая вообще-то играется до 15 очков. Но силы соперников оказались настолько равны, что командам пришлось разыграть 20 дополнительных очков, чтобы определить победителя. Никогда ранее в истории отечественного волейбола столь упорных тай-брейков не было.

Второй матч серии состоится сегодня также в Москве. Если «Локомотив-Изумруд» его тоже проиграет, то он лишится места в суперлиге. Если победит, то завтра команды сыграют третий, решающий поединок.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

### Футболисты «Урала» разошлись миром с динамовцами Брянска

Футбольный клуб «Урал» (Екатеринбург) провёл очередную домашнюю игру первенства ФНЛ против соседа по турнирной таблице «Динамо» из Брянска. Завершившаяся нулевой ничьей игра если и принесла положительные эмоции, то только ярославскому «Шиннику» — их прямому конкуренту за право сыграть в переходных матчах с командами Премьер-лиги.

Футболисты «Урала» доминировали по ходу всего матча. В первом тайме самый верный момент для того, чтобы открыть счёт, упустил полузащитник хозяев Сергей Ткачев. Он ворвался в штрафную «Динамо» и прокинул мяч мимо вышедшего на него вратаря. Но голкипера подстраховали защитники.

Незадолго до финального свистка мог отличиться армянский легионер «Урала» Эдгар Манучарян. Но он умудрился промахнуться из выгодного положения с угла вратарской.

К счастью, ничья не стала критичной ни для «Урала», ни для «Динамо», поскольку «Шинник» также не смог выиграть домашний поединок у «Нижнего Новгорода» (1:1). В следующем туре, который состоится 25 апреля, «Уралу» предстоит вояж в Ярославль.

**Положение команд (после 47-го тура):**  
«Мордовия» (Саранск) — 91 очко, «Нижний Новгород» — 90, «Алания» (Владикавказ) — 89, «Шинник» (Ярославль) — 78, «Динамо» (Брянск) — 73, «Урал» (Екатеринбург) — 72, «Сибирь» (Новосибирск) — 67, «Торпедо» (Москва) — 63.

Алексей КОЗЛОВ

### Кубок России среди женщин будет разыгран на «Уралмаше»

Накануне финального матча Кубка России по футболу между московским «Динамо» и казанским «Рубином» (он состоится 9 мая на Центральном стадионе) также в Екатеринбург будет сыгран и финал женского футбольного Кубка страны.

Поскольку поле Центрального стадиона будет готовиться к мужскому финалу, женщины сыграют на стадионе «Уралмаш». Матч планируется начать в 17 часов, вход на него бесплатный.

Соискателей трофея пока четыре. 30 апреля в полуфиналах сыграют: «Россианка» (Красноармейск) — «Зоркий» (Красногорск), «Звезда-2005» (Пермь) — «Энергия» (Воронеж).

Трофей разыгрывается с 1992 года. Семь раз побеждала ивановская «Энергия», пять (в том числе три предыдущих розыгрыша) — подмосковная «Россианка». Формат розыгрыша часто изменялся, предыдущие два финала проходили в Москве и Краснодаре. Совмещение мужского и женского финалов — это эксперимент, проводимый в соответствии с той практикой, которую вводит Международная федерация футбола.

Евгений ЯЧМЕНЕВ